



Evropski pokret
Srbija

Skupština EPuS, redovna, godišnja, izborna, 11. decembar 2013.

Vlastimir Matejić – Uvodno izlaganje

Uvaženi članovi Skupštine,

Gosti,

Dame i gospodo,

Pozdravljam Vas, sa iskrenom dobrodošlicom, u svoje i u ime svih organa Evropskog Pokreta u Srbiji, sa željama za uspešan rad i ishode ove Skupštine, koja je redovna godišnja i izborna, sa navodom da smo prošle godine obeležili 20 godina postojanja EPuS-a dok smo sada već 20 godina članovi Međunarodnog Evropskog pokreta, u vezi koje godišnjice, iako ne samo u vezi sa njom, večeras imamo zadovoljstvo da pozdravimo Gospodina **Olivier Hinnekens**, potpredsednika Međunarodnog evropskog pokreta, sa sedištem u Briselu, našeg dragog i uvaženog gosta koji se odazvao našem pozivu da u ime Međunarodnog Evropskog pokreta prisustvuje ovog Skupštini, da ga zamolimo saslušati i prenese našu zahvalnost na podrškama koje smo kao članica ove međunarodne organizacije dobijali za svoje inicijative, te da sve prisutne zamolim da aplauzom pozdravimo Gospodina Oliviera Hinnekensa, uz želje za lepe dane u Beogradu i za dalji razvoj svih nacionalnih evropskih pokreta i Međunarodnog, sve u uverenju da će njihova saradnja biti i dalje veoma potrebna i plodna, pre svega u širenju i usvajanju evropskih vrednosti i u doprinosu rastu uloge Evrope u ovom povezanom svetu. Jer, sreća evropskih naroda proističe i iz rasta sreće celog čovečanstva; nema dobrote jednih bez dobrote ostalih; živimo u svetu jakih međusobnih interakcija u kome samo tesno povezano lokalno i globalno, lično i zajedničko, specifično i drugačije mogu voditi ka izglednoj budućnosti svakoga i svih. Proces u savremenom svetu nisu više igra sa nultom sumom; ishodi te igre mogu biti samo pozitivna ili negativna suma te je, u ovom pretencioznom obraćanju velikoj celini, krajnji smisao evropskih pokreta doprinos, i kada je mali, svetu u kome će sve igre biti sa pozitivnom, ne-nultom sumom.

Naša velika zahvalnost ide Opština Vračar, na kojoj smo i registrovani, za ustupljeni prostor i tehničku podršku održavanju ove skupštine, bez ikakve nadoknade, Držimo da se sebičnost sveta prevazilazi ako se zahvalnosti shvate kao jedna od najvećih nadoknada.

Sada molim za Vašu pažnju da saopštim nekoliko izveštajnih napomena na kojima će se, možda, bolje razumeti izveštaji o radu EPuS-a tokom zadnje godine koji će slediti ovo moje saopštenje.



Evropski pokret Srbija

Evropski Pokret u Srbiji je, tokom zadnje dve godine, nastavio dosledan sled svoje misije radi čega je i osnovan: promocija, adaptacija, ugrađivanje i prihvatanje evropskih vrednosti u naš nacionalni vrednosni, institucionalni i druge sisteme; u ponašanje, delovanje i razvoj društva i države Srbije, uz očuvanje i promociju naših specifičnosti koje obogaćuju ono što čini Evropu i dalje uglednim rasadnikom zaštite ljudskih prava, slobode, demokratije, socijalne brige i zaštite, empatije za sve kojima je potrebna, za razvoj saradnje kao značajnijeg mehanizma opšteg razvoja i osiguranja bezbednosti. Pošto sam uveren da učesnici u radu ove Skupštine dele percepciju karakteristika političkog, društvenog, ekonomskog, institucionalnog i drugog okruženja, kao i viđenje dinamike, smera i podobnosti njegovog razvoja za rad Evropskog Pokreta u Srbiji, umesto detaljisanja slike tog okruženja reći ću samo da su domaće okolnosti zadnje dve godine bile na trajektoriji sporog ali ipak obećavajućeg poboljšanja; spoljne okolnosti, kada se uzme u obzir već dosta duga ekonomska, finansijska, budžetska i druge krize, ocenjujemo na isti način. U tim okolnostima EPuS je nastavio da daje svoj doprinos evropskim integracijama Srbije, koje su na uzlaznoj putanji, u vezi čega izražavam svoju zahvalnost podršci koju smo imali u tome od većine domaćih institucija, veoma naglašenu saradnju u toj stvari sa Skupštinom Republike Srbije, posebno u bivšem sastavu i Kancelariji za evropske integracije. Naša zahvalnost ide i nacionalnim i međunarodnom evropskom pokretu, posebno Evropskom pokretu u Nemačkoj.

Izrazita restrikcija potrošnje svih vrsta veoma je otežala rad svih organizacija civilnog društva te i nas nije mimoišla. U takvim situacijama veoma smo se držali stila svog delovanja: obezbeđenje sredstava isključivo u svrhe sleda naše misije; kompetentno konkurisanje za projekte u čemu smo, s obzirom na situaciju, bili zadovoljavajuće uspešni; prilježan i stručno odgovoran rad; nalazi o stanju i predlozi rešenja i javnih politika isključivo na proverljivoj dokumentaciji; štedljivost u potrošnji resursa svih vrsta; potpuna javnost rada; nikakva estradizacija naših rezultata i ponašanja čak i kada bi nam to osiguralo lakše pribavljanje podrške i sredstava. U EPuS-u rade mladi ljudi, modernim metodama i sredstvima na proveren, odgovoran i ishodom orijentisan način. Rezultat svega ovoga očituje se i u ulozi koju danas mnogi od aktivista, zaposlenih i odgovornih u EPuS-u imaju u poslovima na evropskim integracijama Srbije, stečenim ugledom u društvu i inovacijama koje ispoljavaju osnivanjem i vođenjem novih organizacija civilnog društva koje slede izvornu i očuvanu misiju EPuS-a.

Strukturno prilagođavanje i razvoj EPuS-a, do kog je došlo tokom ovog izveštajnog perioda, najviše se iskazuje, osnivanjem Mreže evropskog pokreta u Srbiji (14 lokalnih veća + EPuS), Foruma za kulturu i Fondacije EPuS-a. Mreža o kojoj je reč oduvek je neformalno postojala; sada je i formalno institucionalizovana čime su postignuta dva bitna početna rezultata. Prvi, EPuS organizovano i gotovo ravnomerno deluje na celoj teritoriji Republike Srbije; jednako u Beogradu, Novom Pazaru, Kraljevu, Leskovcu, Subotici, Valjevu itd. Drugi, ova mreža se ponaša i radi



Evropski pokret Srbija

kao prava mreža – protok informacija i dobre prakse kroz celu mrežu, povezanost ideja i resursa za njihovu realizaciju, zajednički rad više lokalnih veća na jednoj akciji odnosno projektu, efekti učenja i transfera iskustva. Jezikom modernih teorija, ova mreža ostvaruje sinergijske efekte; celina postaje veća od prostog zbira delova.

Rad EPUŠ-a preko foruma, sve do sredine ove godine, odvijao se u okviru tri dotadašnja foruma: Forum za međunarodne odnose – od dugog i korisnog značaja za razvoj međunarodnih odnosa Srbije; Istraživački forum – uradio je nekoliko istraživanja javnih politika i problema (novi ustav, energetika, spoljna razmena i td) tako dokumentovano da mogu izdržati sve testove stroge naučne verifikacije, sa nalazima koji su jasni i prihvatljivi najširoj javnosti i, treći, Ekonomsko poslovni forum koji je delovao u jednom od najtežih perioda u Srbiji za ono što zovemo ekonomija i preduzetništvo. Izveštaji predsednika ovih foruma sadrže detaljnije uvide u ono što je urađeno i u dalje namere. Koristim priliku da se predsednicima foruma, gospodi Erdeljanu i Pavićeviću, kojima je u ovom izveštajnom periodu istekao mandat, iskreno zahvalim i uputim želje za uspeh u onome što sada rade i što će nadalje raditi.

Sredinom ove godine osnovan je Forum za kulturu na uverenju da razumevanje sveta i oblikovanje izbora ponašanja, delovanja i preživljavanja pojedinca, grupe i nacije određuje to što se naziva kultura. Dakle, da analizira, kritički ocenjuje i sugeriše javne politike, projekte i delovanje u svim komponentama naše nacionalne kulture, kako u umetnosti tako u nauci, tehnologiji, tradiciji, sistemu vrednosti i svemu onome što čini celovit sistem kulture, uvek u njenom evropskom okruženju sa kojim treba da je u jakoj uzajamnoj interakciji. Ako se neko nalazi pred izuzetnim izazovima tada je to, u prvom redu, svako ko se bavi problemima kulture te, sa tim na umu, i naš Forum za kulturu.

Najzad, bez ikakvih ceremonijalnih stereotipa, želim da saopštim svoje uverenje da zaposleni u kancelariji EPUŠ-a u Beogradu, aktivisti, svi koje sam upoznao iz lokalnih veća EPUŠ-a, i još mnoštvo ljudi koji su posvećeni misiji EPUŠ-a zaslužuju priznanje za odgovoran, rezultatima vođen rad, uz finansijsko poslovanje po najvišim standardima, sa podrškom svakome ko želi sebe da unapredi i razvija. U tom radu našao sam međugeneracijsko razumevanje, poštovanje za sve koji su gradili kuću EPUŠ-a i za posvećenost budućnosti kojoj doprinose tako što slede misiju EUUŠ-a stilom koji je već svuda prepoznat.

Kraj ovog obraćanja povezujem sa početkom rada ove Skupštine. Svima je uručen neobičan poklon: lepo upakovani mali sapuni koje smo kupili od socijalnog preduzeća BIOIDEA sa željom da ga i ovim putem podržimo u našoj posvećenosti razvoju socijalnog preduzetništva koje ima brojne uloge, sve do rešavanja velikog problema nezaposlenosti. Ovo preduzeće proizvodi ekološke sapune, pruža besplatno znanje i obuku, omogućava ugroženim kategorijama da ostvaruju prihod sami za sebe, da sami budu vlasnici svog rada i da udruženo nastupaju na tržištu.



Evropski pokret Srbija

Ovim ilustrujemo posvećenost Evropskog pokreta u Srbiji razvoju, uspostavljanju i promociji socijalnog preduzetništva uzetog za jednu od metafora modernog rešavanja problema savremenog društva i na vrednostima koje gaju EPuS.

Ovo obraćanje podleže kritičkim ocenama i dopunama te, ako se prihvata, ima se shvatati i kao jedna od osnova za rad EPuS-a u narednom izbornom periodu. Zahvalan za Vaše strpljenje, prelazim na naredne tačke dnevnog reda ove Skupštine.

prof. Vlastimir Matejić
predsednik Evropskog pokreta u Srbiji

u Beogradu, decembra 2013.